



СУДЕБНЫЙ ДЕПАРТАМЕНТ  
ПРИ ВЕРХОВНОМ СУДЕ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР

ул. Гиляровского, д. 31, корп. 2,  
Москва, ГСП-6, 107996

Тел.: 8-495-684-87-51; факс: 8-495-684-80-04  
<http://www.cdep.ru>; E-mail: e-post@cdep.ru

10.09.2015 № CD-#5/1353

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Президенту Ассоциации  
региональных банков России

А.Г. Аксакову

Славянская пл., д. 2/5/4, стр.3,  
г. Москва, 109074

Уважаемый Анатолий Геннадьевич!

Судебным департаментом при Верховном Суде Российской Федерации Ваше обращение, поступившее из Верховного Суда Российской Федерации, об организации отправки судебной корреспонденции рассмотрено.

Финансирование почтовых расходов, связанных с рассмотрением дел, является одним из основных направлений обеспечения судебной деятельности, непосредственно влияющих на процесс отправления судами правосудия, и важнейшей составляющей в обеспечении явки участников процессов и, как следствие, оказывает влияние на сроки и качество рассмотрения судебных дел и материалов.

Порядок оказания услуг почтовой связи регулируется Федеральным законом от 17.07.1999 № 176-ФЗ «О почтовой связи», Правилами оказания услуг почтовой связи, утвержденными приказом Минкомсвязи России от 31.07.2014 № 234, приказом ФГУП «Почта России» от 05.12.2014 № 423-П «Особые условия приема, вручения, хранения и возврата почтовых отправлений разряда «Судебное».

Приказом Федеральной службы по тарифам от 10.02.2015 № 10-с/1 значительно увеличены тарифы на услугу по пересылке внутренней письменной корреспонденции (почтовых карточек, писем, бандеролей), предоставляемую ФГУП «Почта России», по сравнению с 2014 годом.

В целях недопущения остановки отправления правосудия, нарушения прав граждан на судебную защиту и критической ситуации по оплате услуг связи Судебный департамент направил в Министерство финансов Российской Федерации обращение с просьбой рассмотреть вопрос о выделении дополнительных средств на оплату услуг связи.

Министерство финансов Российской Федерации сообщило, что решение данного вопроса необходимо осуществлять в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных Судебному департаменту Федеральным



законом от 01.12.2014 № 384-ФЗ «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Возможность восполнить дефицит бюджетного финансирования в необходимых объемах за счет собственных средств у Судебного департамента отсутствует. В то же время в целях недопущения остановки отправления правосудия Судебный департамент был вынужден идти на крайние меры и изыскивать источники финансирования, в частности за счет прогнозируемой экономии бюджетных ассигнований на оплату процессуальных издержек, что позволило увеличить бюджетные средства для оплаты почтовых отправлений на двести миллионов рублей. Однако эта мера не позволила стабилизировать сложившуюся в судах ситуацию с оплатой услуг связи.

Совет судей Российской Федерации направил в Правительство Российской Федерации письмо от 06.08.2015 № с/фк-521 с просьбой принять решение о выделении Судебному департаменту в 2015 году на указанные цели дополнительных лимитов бюджетных обязательств в объеме, обеспечивающем надлежащие экономические условия осуществления судебной власти на основе положений Конституции Российской Федерации.

А.В. Гусев